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Penitentiair complex Brugge  -  Opstart onderwijsaanbod

Op 12 januari 2017 stelde ik een vraag om uitleg (nr. 1062) over de gevolgen van de 
stakingen in de gevangenissen voor het onderwijs aan gedetineerden. Uit het antwoord 
vernam ik dat het onderwijsaanbod in de gevangenis van Brugge sinds september 2016 
stil lag, en in Sint-Gillis zelfs al sinds juli 2015.

Op 20 februari 2017 polste ik naar de stand van zaken in verband met het heropstarten 
van het onderwijsaanbod in de gevangenissen van Brugge en Sint-Gillis (schriftelijke 
vraag nr. 317). De minister antwoordde toen dat er in Sint-Gillis opnieuw een beperkt 
aanbod was dat vervolgens stelselmatig zou worden uitgebreid, en dat in Brugge gehoopt 
werd om in september 2017 aan de slag te kunnen gaan.

Dat laatste blijkt echter nog niet het geval te zijn. Blijkbaar mikt men nu op 1 januari 
2018, maar zelfs dat zou nog niet zeker zijn. Nochtans is onderwijs aan gedetineerden 
niet enkel een zinvolle vrijetijdsbesteding, maar draagt een (beroeps)opleiding 
ongetwijfeld bij tot hogere tewerkstellingskansen én een lager recidivisme na de 
detentie. Het stelselmatig uitstellen van het heropstarten van het onderwijsaanbod in het 
Penitentiair Complex Brugge is dus, om het zeer voorzichtig uit te drukken, geen goede 
zaak en alvast niet in het belang van de gedetineerden.

1. Heeft de minister zicht op de oorzaken van het steeds maar opschuiven van de datum 
waarop opnieuw onderwijs zal worden aangeboden in het Penitentiair Complex 
Brugge?

2. Overlegt de minister hieromtrent met haar federale collega verantwoordelijk voor 
Justitie?

3. Heeft dit overleg al resultaten opgeleverd?

4. Wat is momenteel de timing voor het opnieuw opstarten van een onderwijsaanbod in 
de gevangenis van Brugge?
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1+4. Net zoals ik in de vorige schriftelijke vragen hierover heb geantwoord, ligt het 
probleem in het Penitentiair Complex Brugge bij een tekort aan penitentiair 
personeel. De gevangenisdirectie en het directoraat-generaal van het 
gevangeniswezen zijn zich bewust van het probleem en zetten in op bijkomende 
aanwervingen. Op een evaluatievergadering van het beleidsteam van de Brugse 
gevangenis in oktober is echter gebleken dat de situatie er nog steeds niet goed 
uitziet en het aanbod ook in januari 2018 niet opnieuw heropgestart kan worden. 

2-3.Conform het decreet betreffende de organisatie van de hulp- en dienstverlening aan 
gedetineerden van 8 maart 2013, coördineert de minister van welzijn de zes Vlaamse 
beleidsdomeinen met een actieve opdracht in onze gevangenissen. Het kabinet en de 
administratie welzijn hebben op regelmatige basis overleg met het kabinet justitie, 
waar deze problemen besproken worden en men oplossingen op langere termijn 
uitdenkt.


